

本报互动平台



拨打24新闻热线:

96706 6982110



搜索网址:

http://taian.qlw
b.com.cn/

@齐鲁晚报·今日泰山

http://tqq.com/jin
ritaishan

欢迎通过以上方式联系我们

平贝当川贝卖 药价翻几倍

市食药监局:看说明书、扫条型码、拨打12331电话可鉴药品真假

本报泰安3月31日讯(记者 邓金易) 川贝用小平贝替代,身价一下比平时高出十几倍,假冒的丹参滴丸完全可以以假乱真……3月31日,泰安市食品药品监督管理局举办12331主题宣传日活动,在财源街漱玉平民药店、粥店大集等36个宣传点向市民展示收缴的假冒伪劣食品、药品。

冬虫夏草、川贝、复方丹参滴丸……一些药品摆在宣传展台上,如果不是工作人员介绍,普通市民根本看不出那些都是假冒伪劣产品。“这个根本不是川贝母。”一位对中药非常了解的专家说,“川贝母有三种规格,按性状不同,分别称为‘松贝’、‘青贝’和‘炉贝’。其中大众所知道的一般是怀中抱月型的松贝。而现在展出的是小平贝伪装的川贝。川贝的价格,一般能比平贝高出十几倍。”

周女士咨询了化妆品的相关问题。周女士喜欢化妆,但因此也得上了化妆品皮炎。市药品不良反应监测中心的工作人员说,周女士有可能是敏感性皮肤,但也有可能是化妆品中含有违禁物质。

在展出的假冒伪劣产品中,不少仿真度很高。假冒的复方丹参滴丸与真品放在一起,几乎一模一样,普通市民很难辨认。“我们是通过市民举报,查获了这批假冒复方丹参滴丸。”食药监局工作人员说。“在包装上,真药的右下角的‘180粒’字样,‘0’是圆形的,而假冒的‘0’字为方形的。市民不仔细看的确无法分辨。”

“但并不是完全没办法辨认。正品药物的说明书是机器



▲在粥店大集上,不少赶集的村民在宣传摊位前,听工作人员介绍假冒伪劣药品的辨别经验。本报记者 邓金易 摄

折叠的,比较工整;但假冒药物为手工折叠,打开后发现折叠不规则。药物的包装上有条形码,可以利用手机中的条形码扫码查看。另外,药物都有批号,可以拨打12331,查询批号来确认药品的真假。”

3月31日还举行了“局长接听日”活动,市食药监局的相关分管领导接听了市民的投诉电话。

“举办这次活动,希望能提高广大市民的食品药品安全知识,我们鼓励市民在遇到食品药品类问题时,拨打12331热线举报,我们也会对符合奖励条件的举报人,依制度进行奖励。”工作人员说。

泰安市食品药品监督管理局举报投诉中心成立后,目前在全市设置了9个坐席,5个已经开通运行。

2014年,举报投诉中心接到各类投诉举报咨询事项802件。其“12331”电话接到投诉举报276件,职业投诉举报51件,上级交办、转办的投诉举报25件,协查6件,移交函5件,咨询事项439件;已按照规定及时进行了转办、交办受理回复和答复,全年行政处罚案件48件,罚款9.6288万元,投诉举报办结率95.2%,投诉举报回复率为100%,回访群众满意率100%。

2014年,根据《国家食品药品违法行为举报奖励办法》、《山东省举报制售假劣药品有功人员》的相关规定,市食药局对符合奖励条件的举报人进行了奖励,发放奖励金额6.9103万元。

山东医药技师学院校园文明创建活动启动

本报泰安3月31日讯(记者 白雪) 30日,山东医药技师学院“润心领路”校园文明主题创建活动启动,学校将组织一些列活动,让学生们培养文明意识。

据了解,山东医药技师学院组织集中学习《校园文明主题创建活动方案》、《公民道德规范》、《教师职业道德规范》、《市民文明公约》等文件资料和文明礼仪等相关知识,各班召开“润心”主

题班会。

此外,将举办以“中国梦 我的梦”主题演讲活动、征文活动,开展“修身律己,做文明人”专题活动,通过举办专题讲座,文明礼仪大赛,主题班会开展中华经典、道德箴言诵读比赛活动。

山东医药技师学院老师介绍,在清明、端午、中秋等传统节日期间,还将开展“我们的节日”主题活动,开展师德标兵、道德模范、身边好人、“最

美药校人”、先进集体、先进个人、优秀教师、优秀党员、优秀学生等先进人物评选。

30日,学院泰山灵芝志愿者服务队与泰安市公交公司携手开展“联创共建”活动,学生不出校门可享受公交公司的充值服务,此后,学院泰山灵芝志愿者还将定期到泰安市科技馆、游人接待中心、泰安图书馆、泰安市血站、市政广场开展形式多样的志愿服务活动。